

В диссертационный совет 35.2.036.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Ставропольский государственный
аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Уллах Рахим на тему «Развитие учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

С целью уменьшения зависимости результативности сельского хозяйства от природно-климатических факторов и повышения экономической эффективности сельскохозяйственного производства на федеральном и региональном уровне большое внимание уделяется развитию комплексной мелиорации. В связи с этим для оценки экономической эффективности и рационального использования ресурсов мелиоративных работ в сельскохозяйственных организациях ведущую роль призвана сыграть управленческая отчетность. Она должна выступать инструментом контроля, анализа и планирования, повышения эффективности производства, обеспечения экологической безопасности и социальной инфраструктуры в сельской местности.

В то же время действующий порядок формирования управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций не учитывает специфики отдельных видов и этапов работ, в ней не раскрываются важные для технологического процесса орошения нефинансовые показатели и отдельные параметры экологической деятельности. В связи с этим вопросы развития учетно-контрольного обеспечения управленческой отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций являются актуальными.

Как следует из автореферата, соискатель считает, что современные подходы к формированию управленческих отчетов не в полной мере отвечают требованиям выработки релевантной информации для принятия оперативных решений по управлению капиталоемкими технологическими процессами в сельскохозяйственных организациях, в частности мелиоративными работами. В связи с этим автором предложено выделить

оперативную производственную отчетность в самостоятельный подвид, уточнена трактовка ее сущностных особенностей и расширены классификационные признаки (с.10-12).

Для формирования информации по управлению мелиоративными работами автор предлагает концептуальную модель оперативной производственной отчетности по мелиоративным работам с выделением имманентной цели, задач, предмета, объекта, принципов и инструментария (с.12-13).

Интересен предлагаемый дифференцированный подход к учетно-контрольному обеспечению процедуры формирования оперативной производственной отчетности по мелиоративной деятельности в зависимости от вида (агроландшафт – природные и производственные компоненты) и этапов (гидрогеологические и геоморфологические изыскания; проектирование, разработка и согласование проектов мелиорации; возведение мелиоративных сооружений; ввод в эксплуатацию мелиоративных сооружений) мелиоративных работ (с.13-14).

Предложена авторская концепция оформления хозяйственных операций по учету земельных участков и мелиоративных мероприятий с использованием рекомендуемой автором кодировки аналитических счетов и субсчетов (с.15-16).

Отдельно хотелось бы выделить разработанные и усовершенствованные автором формы оперативных производственных отчетов, которые могут быть сформированы в подсистеме бухгалтерского управленческого учета и служить источником учетно-аналитической информации для управления мелиоративными процессами и повышения их экономической и экологической эффективности (с.17-19).

В автореферате предложены дополнительные классификационные признаки внутреннего контроля (с.20), отмечается необходимость организации внутреннего контроля за целевым использованием выделяемых бюджетных средств.

Практическую ценность, на наш взгляд, представляет предложенная автором рабочая документация внутреннего контроля затрат на проведение мелиоративных работ (с.21-22).

Положительно оценивая общий теоретико-методический уровень диссертационного исследования автора, хотелось бы отметить вопрос дискуссионного характера. Соискателем в работе сделан вывод о целесообразности включения мелиоративных затрат в первоначальную стоимость земельного участка. Исходя из этого, целесообразно было бы, на

наш взгляд, рассмотреть вопросы налогового учета затрат, связанных с мелиорацией земель.

На основании рассмотренного авторефера, научных трудов автора можно сформулировать вывод, что диссертация Уллах Рахим на тему «Развитие организационно-методического обеспечения учета и отчетности по мелиоративным работам сельскохозяйственных организаций» является законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует требованиям, установленным пп.9-11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры судебной экспертизы
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
профессор

Козменкова

Козменкова Светлана Вячеславовна

Козменкова Светлана Вячеславовна согласна на автоматизированную обработку персональных данных

Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского	
Подпись удостоверяю	
13	09
2016 год	
Сотрудник УК	



Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»

Почтовый адрес: 603022, РФ. Н. Новгород, ул. проспект Гагарина, д.23

Телефон: 8 (831) 462-30-03

Сайт: <http://www.unn.ru/>

Адрес электронной почты: unn@unn.ru